

中国 电信 CHINA TELECOM

出行不愁 流量无忧

校园套餐49元/月 首年130GB全国流量

毕业成就奖 解锁新装备!

3800学子礼包

1176元话费+小米K80PRO或小米PAD7PRO与手环

2800学子礼包

1176元话费+Redmi Turbo4 Pro或小米PAD7PRO

■编辑:黄成银 美编:王晓婷 传真:83762629 E-mail:fzrbfzrb@126.com



扫码了解活动详情

首批高校录取通知书送达

本报讯(记者 陈君沂 通讯员 周炜赟)16日15时50分,中国邮政福州南江滨邮政支局揽投员徐鹏飞在仔细核验考生的有效身份证件和准考证信息后,将一封来自北京大学的高考录取通知书送到福建师大附中考生黄佳旭的手中。这意味着福州市2025年高考录取通知书投递工作全面展开。

“虽然已经提前知道自己被北大录取,但收到通知书时,还是难掩内心的激动,感觉自己一切努力都有了回报。”黄佳旭双手捧过北大录取通知书说。

第二个从徐鹏飞手中接过录取通知书的,是即将进入北京大学元培学院的考生陈兆汐。“我要和亲朋好友分享这个好消息。”来自福建师大附中的陈兆汐去年在第33届全国中学生生物学奥林匹克竞赛中夺得金牌,锁定北大保送资格。

为确保每一封高考录取通知书第一时间安全、准确送达考生手中,邮政专门开辟了绿色通道,对录取通知书邮件进行优先处理、单独封袋、拴挂专用袋牌,从收寄、分拣、运输及投递到户、查询等全过程进行定制运营和闭环管控,执行最高操作标准,最严操作要求,确保邮件完好、高效地送达收件人手中。

据悉,为保障投递服务,福州市邮政管理局组织开展录取通知书寄递服务专项执法检查,重点到邮件处理场所及邮政网点对录取通知书的处理情况进行现场检查,并抽取部分投递段道,对录取通知书的投递情况进行跟班抽查。

福州中招录取工作启动

“3+4”贯通培养试点项目

完成招生计划

本报讯(记者 鄢秀钦)7月16日,福州中招录取工作正式开始,首先进行的是中本贯通批投档录取,所有“3+4”贯通培养试点项目招生计划均已完成。

中职本科“3+4”贯通培养是一种中职与本科贯通分段培养的教育模式,即:报考中职本科“3+4”贯通培养试点的学生,通过中考招生进入试点中职学校相关专业学习3年后,经转段考试合格,转入对口的试点本科院校学习4年。7年学习期间,由试点本科院校、中职学校合作建立文化基础、专业理论和专业技能衔接贯通的培养体系,系统培养专业理论扎实、技术精湛的本科层次复合型技术技能人才。通俗来说,就是免高考直通本科。

今年是“3+4”贯通培养试点项目实施的第二年,福州地区招生计划数为90人,比去年多10人;新增了福建商学院和福州商贸职业中专学校、福州建筑工程职业中专学校联合办学,4所本科院校共计12所联合中职学校进行招生。

根据福州中招日程安排,7月18日将进行提前批五年制高职教育类专业及普通高中(含综合高中班)的鸿志班、体育艺术特色班、侨港澳台生班、民族专项、日德法俄语班等投档录取。

新就业形态劳动者子女

开展主题研学活动

与“星孩”共包饺子



新业态劳动者子女暑期托班学员与“星孩”共包饺子 (仓山区总工会供图)

本报讯(记者 李白蕾)仓山区新就业形态联合会14日组织新就业形态劳动者子女工会暑期托班学员开展“童心筑梦·与爱同行”主题研学活动。孩子们走进“星点心愿”孤独症青年公益店,与“星孩”共包饺子,送给消防员,度过了有意义的一天。

本期暑期托班从7月3日至7月25日。14日上午,孩子们在志愿者和老师引导下,与孤独症青年结对,共同完成揉面、擀皮、包馅等步骤,现场欢声笑语不断。

当日下午,学员们带着亲手包的饺子走进鼓楼区消防站。消防员带领大家参观救援装备、讲解火灾知识,并进行火灾逃生演示,引得阵阵惊叹。活动尾声,学员们将饺子和自制礼物送给消防员。消防员们开心地说:“孩子们的心意让我们倍感温暖,这也是对消防工作最好的支持。”

暑托班负责人表示,这次研学活动不仅让新就业形态劳动者子女度过了充实的一天,更通过公益实践和安全教育播下爱的种子。据悉,本期暑托班是今年我市工会开办的13个新就业形态专班之一,开设有课业辅导、闽剧、杰出青少年的七个习惯等特色课程,深受孩子们欢迎。

福水润心沁万家

——福州推动农村供水高质量发展的民生实践

本报记者 谭湘竹 通讯员 苏欣

夏日晚风吹过,带来难得的一丝清凉。此时,罗源县松山镇北山村村民林赛容拧开水龙头接水准备洗菜做饭。“以前家里的水或苦或咸,取水也不方便。现在装上自来水,水质好,水压也稳定,我们喝在嘴里甜在心里!”看着清澈的自来水流淌而出,林赛容露出了幸福的微笑。

点滴之水,倾注民生。近年来,为认真贯彻落实省纪委监委“巩固提升点题整治”“提升农村供水保障水平”“整治农村供水工程运行管护不到位等问题”等工作要求,根据市委市政府的工作部署,福州市水利局始终把农村饮水安全工作作为最大的民生工程来抓,持续深化推进城乡供水一体化、小型引调水、单村供水等工程项目,不断探索完善农村供水建设管护工作机制,全力提升农村供水保障水平。

民之所望,政之所向。截至目前,福州市农村供水水质达标率达到85.17%,农村自来水普及率提升至99.21%,福清、闽清、长乐、晋安、永泰、罗源、闽侯、连江等8个县(市)区均已开展城乡供水一体化建设,受益人口达259.62万人。

引水入岛
让群众喝上“放心水”

盛夏时节,记者来到位于连江县琯头镇的壶江岛,海风中,弥漫着海水的味道。

壶江岛是一座孤岛,与琅岐岛相邻,面积0.8平方公里,以其形似壶而得名。因为四周环海,岛民存在“三难”:出行难,没有桥,无车上岸;饮水难,生活物资以及饮用水的供应都要靠船运输;看病难,雾天、大风天,船无法运行。2019年,随着壶江大桥的建成通车,村民们出行难和看病难的问题得以解决。而今,随着壶江农村供水工程的建成,村民们喝水难的烦恼也“了无踪影”。

“过去依赖船舶运送淡水,如遇台风等极端天气,船舶无法运输就会出现停水问题。现在家家户户都通了自来水,量大还干净。”说起过去这几十年用水的变化,壶江村党支部书记林钟鸣很有感触。

“民以食为天,食以水为先”。为了解决当地百姓的“急难愁盼”,福州市水利局多次实地勘查,发现壶江大桥位于壶江岛与琅岐岛之间,直线距离不到400米,经测算,琅岐自来水厂在满足琅岐镇供水的前提下,仍有多余水量能够满足壶江村24小时供水需求,可以用琅岐自来水厂的水源来供应壶江村民的饮用水。有



连江县琯头镇壶江岛居民用自来水洗菜做饭。本报记者 林双伟摄

了通水的可能,2023年开始,福州市水利局多次组织连江县、马尾区相关单位召开协调会,并拨款100万元补助资金用于琯头镇壶江村供水工程建设。该工程于2025年1月18日进行投入通水试运行,彻底解决了壶江村村民饮用水问题,摆脱用水贵、用水难、运水不安全的窘境。

让广大农民喝上放心水,是一项实实在在的民生工程。自2003年起,我市先后实施了千万农民饮用水工程、农村饮水安全工程、农村饮水安全提升工程、农村饮用水达标提标行动,农村饮水安全保障水平走在全国前列。

近年来,我市根据“农村供水城市化、城乡供水一体化”的发展战略,以县域为单位,全力推进城乡供水一体化建设。全市城乡供水一体化规划投资95亿元,到2030年底,农村自来水普及率提升至99.9%,农村供水保证率提升至97%以上,农村规模化供水工程覆盖人口达90%以上,供水水质达到与城镇供水卫生标准一致。

统管自建
让群众喝上“同质水”

“没想到这辈子我也能和城里人一样喝上自来水!”7月1日早上,福建省福清市龙田镇后面村村民孙阿姨拧开了家中的水龙头,清澈的水流进脸盆中。让孙阿姨和全村1200余人圆了几十年的“自来水梦”的“功臣”,就是福清城乡供水一体化工程。

福清自古缺水,常年降雨量

实施城乡供水一体化以前,村民们仅依赖一个老旧的水厂供水,一遇到大雨或者旱季,时常出现水很浑浊或者断水的情况。

2023年,渡塘村列入单村供水工程,实现了从喝水难到喝好水的转变。“水厂采用智慧型高效水处理系统,采用PLC自智能化控制,运行时间短效率高,可实现无人值守,且实时监控与远程操作,成功打造了建设优良管理高效运行顺畅百姓满意的单村供水模式。”闽清县水利局相关负责人说。

供水站管理房设置挡鼠板,防止水站设施设备遭受小动物破坏;将水站蓄水池检查井设置成天窗式玻璃盖板,既方便又美观……

在持续推进单村水站建设过程中,福州的“好办法”“新武器”不少,小创新不断。而积极探索农村供水数字化、智慧化管理途径,则是福州农村供水工作又一大亮点。

走进位于闽清县智慧水务调度中心,一块超大的屏幕映入眼帘。管理员袁丽军登录上农村供水数字化运行管理平台,全县24座单村水站的瞬时流量、出水浑浊度、余氯值、pH值(氯离子浓度指数)等数据一目了然。“我们建立智能监测平台,实时监测净水站运行情况,减少人工成本。”闽清县水利局相关负责人说。

自来水入户后,如何让村民们接受付费用水,就成了农村供水工程能否长效运行的关键。

按照“补偿成本、分类定价、促进节水”原则,闽清县与各村签订《农村供水协议》,按照一村一议的原则定价。“村民水价定价原则按照要保持村级供水日常维护费用收支平衡,最高水价不超过发改批复的城市水价”,闽清县水利局相关负责人告诉记者,各村的水价由乡镇人民政府指导相关村召开村民大会决定,报所在乡镇和县水利局后执行,闽清县还制定出台了水费收缴和使用制度。

在村一级宣传中,闽清还按照各村收费标准与村民签订供水合同,再由村自选一位管水员,由水务公司负责净水站设备维修养护,村级管水员负责管网维修、抄水表、收水费等工作。

民生无小事,枝叶总关情。从布局全市农村供水体系建设,到层层落实管护责任,福州市水务局在全局上谋划,从细微处推进,一大一小间,折射的是群众利益无小事,办法就在群众中的工作导向,彰显了运用改革思维破解难题的闯闯敢干精神。

“福州好人”叶小弟一天送出3.9万瓶爱心水



叶小弟(左)向环卫工人送上慰问品。本报记者 池远摄

怀。我们已经连续很多年收到叶哥的爱心水,真的太感谢了!”环卫工人代表陈师傅的感慨,道出了无数受益者的心声。从最初街边小店门前的两桶凉茶,到如今送出数万瓶爱心水,叶小弟的公益之路越走越宽。

“别看这样小小一瓶水,每年都给我们环卫工人带来了很大关

【相关链接】

“爱心茶摊”是福州的公益名片,是服务群众、传递爱心、展现文明的窗口。16日,“致敬高温下的劳动者”线上公益募水行动正式开启,征集爱心商家和市民共同参与,为福州注入爱心力量。

2014年,福州市委文明办、市总工会、市城管委和福州晚报联合打造的“爱心茶摊”项目,如今已逐渐发展为“夏送清凉 冬送温暖 四季常伴 暖暖榕城”的文明实践品牌。

2020年夏天,“爱心茶摊”送清凉首次推出“致敬高温下

的劳动者”线上公益募水行动,活动至今每年都送出爱心水超40万瓶水、清凉礼包超3000份,广受社会各界好评。

据悉,“福州微文明”“福州市总工会”“福州晚报”微信公众号和视频号已同步推出“致敬高温下的劳动者”线上公益募水活动推文及视频。市民转发相关推文或视频即可参与活动。根据推文和视频转发总量,爱心企业将捐出相应数量的爱心水及其他清凉物资。所募集到的物资将由活动主办方统一组织,捐赠给福州一线户外劳动者。



主办单位:中共福州市委宣传部 市委文明办

承办媒体:福州日报 福州晚报 福州新闻网